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     Створення системи незалежного контролю, зокрема аудиту запасів, насамперед спрямоване 
на захист інтересів власників, тому що від достовірності та об’єктивності відображення в 
бухгалтерському обліку й звітності операцій із виробничими запасами залежить правильність 
визначення основних показників, які характеризують результати господарської діяльності та 
реальний фінансовий стан підприємства [3].  
    Колектив авторів (Н.І. Гордієнко, О.В. Харламова, Ю.І. Мізік, О.О. Конопліна) виділяє такі 
ключові напрями аудиту виробничих запасів, як аудиторська перевірка дотримання умов 
збереження виробничих запасів; аудит операцій, пов’язаних із рухом виробничих запасів; аудит 
надходження виробничих запасів; аудит витрачання виробничих запасів; аудит правильності 
проведення інвентаризації виробничих запасів [2].  
     Комплексний аналіз нормативно-правового регулювання аудиторської перевірки організації 
бухгалтерського обліку та наукових досліджень учених дає змогу виокремити такі ключові 
особливості аудиту виробничих запасів.  
Аудит виробничих запасів повинен бути складовим компонентом аудиторської перевірки, що 
складається із сукупності взаємопов’язаних етапів.  
     Оптимальний підхід для ідентифікації стадій аудиту запропоновано Ю.В. Бондар, яка 
виокремлює п’ять стадій: попередня діяльність з виконання аудиту; планування аудиторської 
перевірки; виконання аудиту; огляд та завершення; надання звіту замовнику. Запропонований 
розподіл орієнтує виконавців на роботу з чітко визначеними Міжнародними стандартами 
контролю якості, аудиту, огляд, іншого надання впевненості та супутніх послуг, а також 
спрощує процес опрацювання регламентованих норм аудиторами, що закріплені за певним 
етапом підготовки, проведення та звершення аудиторської перевірки, тим самим забезпечуючи 
високий рівень якості аудиторських послуг. Така класифікація етапів ілюструє взаємозв’язок 
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між окремими елементами, процесами аудиторського циклу та нормами, які визначають їхню 
спрямованість, обмеженість [1, с. 5–7].  
     Організація процесу аудиту повинна базуватися на ключових нормах Міжнародних 
стандартами контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг. 
При цьому аудитор у процесі аудиторського дослідження має обов’язково оцінити нормативно-
правову основу регулювання діяльності суб’єкта господарювання з урахуванням ключових 
положень МСА 250 «Розгляд законодавчих та нормативних актів під час аудиту фінансової 
звітності».  
     Перелік та характеристику нормативно-правових документів, які визначають основні засади 
організації обліку виробничих запасів у бізнес-суб'єктів, наведено в таблиці 1.  
    Важливу роль у процесі аудиторської перевірки відіграє інформаційне забезпечення, яке 
повинне бути представлено сукупністю документів з обліку цієї компоненти оборотних активів, 
а саме: первинних документів, документів складського обліку, регістрів аналітичного та 
синтетичного обліку, звітності підприємств, актів інвентаризації, облікової політики 
підприємства та ін. Плануючи аудиторську перевірку, аудитор має чітко ідентифікувати мету 
та завдання незалежного дослідження. З огляду на ключові положення МСА 200 «Загальні цілі 
незалежного аудитора та проведення аудиту відповідно до міжнародних стандартів аудиту», 
метою аудиту виробничих запасів є отримання обґрунтованої впевненості у тому, що 
інформація про виробничі запаси у фінансовій звітності не містить суттєвого викривлення 
внаслідок шахрайства та помилок і відповідає вимогам нормативно-правових актів, 
застосованої концептуальної основи фінансового звітування [1, с. 98].  
      Багатоаспектність аудиторського дослідження вимагає чіткої ідентифікації напрямів аудиту 
виробничих запасів, а саме:  
– перевірка фактичної наявності виробничих запасів в розрізі їх складових компонентів;  
– перевірка дотримання положень облікової політики з питань обліку виробничих запасів;  
– перевірка правильності визначення первісної оцінки виробничих запасів;  
– перевірка правильності оцінки вибуття виробничих запасів;  
– перевірка правильності документування операцій, пов’язаних з наявністю, зберіганням та 
рухом виробничих запасів;  
– перевірка правильності відображення на відповідну звітну дату узагальненої інформації в 
формі 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» у статті «Запаси» (рядок 1100) та у формі 5 
«Примітки до річної фінансової звітності» у розділі VIII «Запаси» (рядки 800–910);  
– взаємо узгодженість показників щодо обліку виробничих запасів форми 1 «Баланс (Звіт про 
фінансовий стан) з відповідними показниками форм фінансової звітності.  
      Важливу роль у процесі аудиту відіграє процес отримання достатніх та прийнятних 
аудиторських доказів. Згідно з МСА 501 «Аудиторські докази – особливі положення щодо 
відібраних елементів», аудитор повинен отримати прийнятні аудиторські докази у достатньому 
обсязі щодо наявності та стану запасів шляхом присутності під час інвентаризації запасів, крім 
випадків, якщо це не є можливим на практиці для того, щоб: оцінити інструкції та процедури 
управлінського персоналу для відображення в обліку і контролю за результатами інвентаризації 
запасів суб’єкта господарювання; спостерігати за процедурами проведення підрахунку, які 
здійснюються управлінським персоналом; інспектувати запаси; виконати контрольні 
перерахунки; здійснення аудиторських процедур щодо остаточних даних про запаси суб’єкта 
господарювання, щоб визначити, чи точно вони відображають фактичні результати 
інвентаризації запасів [2].  
      Аудит виробничих запасів підприємства з урахуванням специфіки його діяльності повинен 
бути спрямований на перевірку тверджень керівництва щодо цієї компоненти оборотних 
активів, наведених у фінансовій звітності, шляхом застосування відповідних прийомів і 
процедур.  
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      Для встановлених тверджень за операціями із запасами аудитор визначає докази, джерела 
та процедури їх отримання. Твердження мають принципове значення для організації і 
виконання локальних завдань з аудиту, а згодом – висловлення аудиторської думки про 
достовірність фінансової звітності клієнта загалом, тому важливо на початку перевірки чітко 
ідентифікувати твердження для кожної статті фінансової звітності [2].  
     Тобто в процесі аудиторської перевірки аудитор повинен отримати від управлінського 
персоналу підприємства твердження стосовно виробничих запасів. 
     Твердження – надані управлінським персоналом явні або неявні представлення, що містяться 
у фінансовій звітності, які використовує аудитор для розгляду потенційних викривлень різних 
типів, які можуть мати місце [3]. 
       Відповідно, в процесі аудиторської перевірки аудитор повинен отримати такі твердження 
стосовно виробничих запасів (рис. 3).  
       Процес аудиту виробничих запасів повинен бути належно задокументований, на кожній 
стадії аудиту має складатися відповідна робоча документація, основні положення якої в 
кінцевому варіанті узагальнюватимуться в підсумковій документації – Звіті аудитора.  
       Таким чином, беручи за основу науково обґрунтовану ідентифікацію стадій аудиту, 
запропонованих Ю.В. Бондар, на рисунку 4 наведено узагальнений порядок проведення аудиту 
виробничих запасів.  
        Застосування в практичному аспекті наведеної послідовності стадій аудиторського 
дослідження дасть змогу не тільки уникнути обмеженості незалежної перевірки, але й 
насамперед підвищити контури ідентифікації можливих ризиків, проблем, випадків шахрайств, 
реалізувати методику гнучкого комплексного аналізу діяльності бізнес суб’єкта, що в загальній 
сукупності посилить якість аудиту, підвищить достовірність Звіту аудитора.  
       Висновки. Проведені наукові дослідження дають змогу зазначити, що виробничі запаси 
відіграють важливу роль у господарській діяльності підприємств різних організаційно-
правових форм. Відповідно, в сучасних динамічних бізнес-умовах для прийняття ефективних 
управлінських рішень необхідний достовірний інформаційний ресурс. Окреслене актуалізує 
об’єктивну необхідність застосування в практичному аспекті аудиту як дієвого інструменту 
менеджменту. Аудиторська перевірка забезпечить управлінський процес достовірним, 
незалежно оціненим інформаційним ресурсом, використання якого дасть змогу здійснити 
ефективне управління бізнес-процесами, розробити та імплементувати дієві заходи 
превентивного контролю, що в загальній сукупності сприятиме посиленню можливостей 
економічного розвитку підприємства 
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